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Comparando-se o processo de independência das colônias da América espanhola com o do Brasil, no início do
século XIX, é correto afirmar que,
A) em ambos, a ideologia predominante foi o liberalismo, que influenciou a organização dos novos Estados sob

governos republicanos com três poderes.
B) no primeiro, os criollos conduziram a emancipação política, mas no segundo, as camadas médias consegui-

ram controlar o aparelho de Estado.
C) em ambos, o domínio econômico das respectivas metrópoles foi encerrado e desenvolveu-se o caudilhismo,

forma de dominação local das elites de origem nativa.
D) no primeiro, ocorreu a fragmentação do território em vários países, já o Brasil manteve-se politicamente unido

e governado pelo herdeiro português.
E) em ambos, o contexto das guerras napoleônicas foi determinante, embora o primeiro tenha sido singulari-

zado pela transferência da Corte para a América.

O processo de emancipação da América Espanhola foi marcado pela fragmentação do Território em vários Estados
independentes. Tal fato se explica, entre outros fatores, pelas disputas regionais entre caudilhos.
Já no caso da América Portuguesa, a unidade territorial foi mantida graças à ação enérgica do governo central, que
impediu o sucesso das revoltas separatistas.
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